

湖州日报

深读南太湖·见证新时代

中共湖州市委机关报

湖州新闻传媒中心

国内统一刊号:CN33-0007

2023年3月3日 星期五

农历癸卯年二月十二

今日8版 第14980期



中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记述职 习近平认真审阅述职报告并提出重要要求

新华社北京3月2日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规

定向党中央和习近平总书记书面述职,习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求。

党中央集中统一领导是党的领导最高原则。有关领导同志每年向党中央和总书记书面述职一次,就增强“四个意识”、坚定

“四个自信”、做到“两个维护”、履行全面从严治党责任、贯彻党中央决策部署、推进本职工作、廉洁自律情况作出报告,是加强和维护党中央集中统一领导的重要制度安排。

▶▶(下转A03版)

省委第八巡视组巡视湖州市工作动员会议召开

郑建余讲话 陈浩作表态讲话

记者 孙文斌

本报讯 根据省委统一部署,昨天下午,省委第八巡视组巡视湖州市及提级巡视湖州市纪委监委、市委组织部工作动员会议召开。会前,省委第八巡视组组长郑建余主持召开与湖州市委书记陈浩,市委常委、市纪委书记、市监委主任方文军,市委常委、组织部部长徐仲仪的见面沟通会,通报有关工作安排。动员会上,郑建余讲话,对做好巡视工作提出要求。陈浩主持会议并作表态讲话。

省委第八巡视组有关同志,湖州市委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市中级人民法院、市人民检察院党组主要负责人,其他在职和近5年来退休的副厅级以上领导干部,湖州师范学院、湖州学院、湖州职业技术学院主要负责人,各区县党组织主要负责人,南太湖新区、长合区管委会主要负责人,市直属及在湖省部属各单位主要负责人,市纪委监委、市委组织部领导班子成员等参加会议。

郑建余指出,巡视是推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排。省委巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,

深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述精神,认真落实省委第十五次党代会、省委十五届二次全会决策部署,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,始终坚守政治巡视定位,持续发挥巡视利剑作用,为我省忠实践行“八八战略”,以“两个先行”打造“重要窗口”,奋力谱写中国式现代化浙江篇章提供坚强保障。

郑建余强调,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是“八八战略”实施20周年,做好本轮巡视工作意义重大、使命光荣。省委巡视组将紧紧围绕被巡视党组织职能责任,紧盯关键少数特别是“一把手”,紧盯主要矛盾和矛盾的主要方面、紧盯群众反映强烈的突出问题,深入了解湖州贯彻落实党的路线方针政策和党中央重大决策、省委部署要求情况,特别是学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,党中央和省委关于推进中国式现代化建设、高质量发展建设共同富裕示范区等决策部署情况;了解落实全面从严治党战略部署情况,加强对“两个责任”落实、权力运行和监督制约情况的监督;了解落实新时代党的组织路线情况,加强对领导班子建设、选人用人、落实“红色根脉强基工程”

情况的监督;了解落实巡视整改和成果运用情况,以及市纪委监委、市委组织部履行职能责任特别是深入推进新时代党的建设新的伟大工程、持之以恒推进全面从严治党等情况,着力发现政治偏差,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

郑建余强调,做好本轮巡视是省委巡视组与被巡视党组织的共同责任。湖州市及湖州市纪委监委、市委组织部要进一步提高政治站位,强化政治责任,深刻认识本轮巡视的重要意义,本着对省委以及对干部群众高度负责的态度,积极支持配合省委巡视组工作,自觉接受监督,鼓励和支持干部群众反映情况,做到同向发力、同题共答,坚决完成好省委交给的巡视任务。

陈浩在表态讲话时说,省委第八巡视组来湖州市开展巡视,是对我市改革发展各项工作的“全面体检”,是对湖州领导班子和干部队伍建设的“政治把脉”,是对湖州全面从严治党工作的“综合会诊”。全市上下要站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度认识此次巡视的重要意义,切实增强接受巡视监督的自觉性和主动性,确保巡视工作有力有序开展;要自觉把配合巡视工作作为重大政治任务,严格落实巡视组的部署安排,

坚决做到全力支持、全力服务、全力保障;要自觉把推动巡视问题整改作为重大政治责任,坚持举一反三、标本兼治,从制度机制上防风险、堵漏洞,坚决做到以巡促改、以巡促建、以巡促治;要自觉把配合巡视工作与推动改革发展紧密结合起来,坚决做到“两不误、两促进”,高水平建设生态文明典范城市,奋力打造美丽中国集成之地、浓缩之地、经典之地,为推进全省“两个先行”作出新的更大贡献。

省委巡视组将在湖州市工作3个月左右时间。巡视期间设工作日值班电话:0572-2033618,受理电话的时间为:工作日上午8:30-12:00,下午14:00-17:30;联系信箱:浙江省湖州市A822邮政专用信箱;电子信箱:swxs28@zjsjw.gov.cn。巡视组受理信访的时间截止到2023年5月26日。根据省委要求和巡视工作职责,省委巡视组主要受理反映湖州市、湖州市纪委监委、市委组织部领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由湖州市和有关部门认真处理。

记者 孙文斌

本报讯 十四届全国人大一次会议即将在北京召开。市委书记陈浩日前主持简短而热烈的欢送仪式,欢送我市当选的4位全国人大代表赴京参会。他们分别是市委副书记、市长洪湖鹏,天能集团董事长、长兴县煤山镇新川村党委书记张天成,安吉县天荒坪镇余村党支部书记汪玉成,南浔知联会副会长施文美。

市领导孙贤龙、李上葵、蔡旭昶、吴智勇、钱仲良等参加。

陈浩在欢送会上指出,十四届全国人大一次会议,是党的二十大胜利召开后的首次全国人大会议,内容极其重要、影响极其深远。我市4位全国人大代表肩负着341万湖州人民和6500多万全省人民的信任与重托,责任重大、使命光荣。希望大家牢记职责使命,以饱满的政治热情和良好的精神状态,认真参加大会各项议程,严格遵守各项纪律规定,积极参与审议讨论,正确行使民主权利,为大会的圆满成功作出应有贡献。同时,希望大家把握参会机会,通过讨论发言、代表交流、媒体采访等渠道,把湖州这些年深入践行习近平总书记绿水青山就是金山银山理念所取得的显著成绩介绍好、宣传好,充分展示精致、厚重、充满张力、承载使命的良好形象。

洪湖鹏等代表表示,一定集中精力开好大会,认真履行职责,积极建言献策,传递民情民意,讲好湖州故事,切实当好人民的代言人、家乡的代言人。回来后,一定带头传达、带头宣讲、带头落实大会精神,引领带动全市广大党员干部群众深刻领会党中央、国务院重大决策部署,为加快打造“六个新湖州”、高水平建设生态文明典范城市,奋力谱写中国式现代化的精彩湖州篇章汇聚强大精神力量。

我市全国人大代表赴京参会

湖绍青年走亲宣讲“八八战略”

记者 张志炜

本报讯 昨天,“沿着总书记足迹·‘八八战略’看湖州”湖绍两地青年理论走亲活动在我市举行。来自湖州、绍兴两地的20余位青年宣讲员,走进吴兴区、长兴县,学习“八八战略”的丰富内涵和时代价值,以青年之声传递党的声音,带来了一场入脑入心的理论宣讲。

“怎么跟大家来讲今天织里的社会治理现象,我觉得我们织里的社会治理就像是一滴水一样。”在织里镇伍浦村,我市青年

宣讲员孙涛、何捷率先“开腔”,以相声表演的形式讲起了织里社会治理的传承发展故事。近年来随着产业飞速发展,当地面临城镇发展与管理体制不匹配的问题,织里人拿出了“绣花功夫”,创新行政管理体制机制,引入智慧化管理手段、激发群众自治热情,促进政府治理、社会调节、居民自治的良性互动,打造了社会治理的“织里样板”。

讲故事、秀才艺,两地青年宣讲员围绕党的二十大精神、“八八战略”实施20周年等内容各尽其能, ▶▶(下转A02版)

“臻行”真行,用24项专利填补国内产业空白——

一条“腿”藏了46枚芯片

全面贯彻落实党的二十大精神

持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践

记者 李则名

一款“善解人意”的智能假肢最近在吴兴东部新城问世。可别小看这条“腿”,它拥有24项国家专利,里面还藏着46枚高精度、超低功耗芯片,通过多传感融合技术和仿生步态控制算法,防磕绊率达到了100%。

“由于这款产品的市场价格较国外同类产品便宜近一半,上市仅一个月,日本、俄罗斯等国的经销商纷纷致电咨询,抢着表达合作意愿。”浙江臻行科技有限公司总裁张岩岭介绍。

经过4年科研攻关,这款智能假肢采用新型微型智能液压阻尼系统,具备缓震减冲、被动助力等特点,可有效帮助残疾人灵活行走,适应各种路况。“湖州民营企业的这项突破,填补了国内大腿智能假肢

的产业空白,为帮助残障人士更好融入社会提供了便利。”中国残疾人康复协会副理事长励建安对此评价。

“0”到“1”的突围

假肢又称义肢,是为截肢者或不完全缺损的肢体专门设计和制作装配的人工假体。近20年,假肢制作朝着智能化、信息化方向发展,但智能假肢市场长期被国外厂商垄断,国内厂商的市场占有率目前仍处于低位。

这些年,国务院取消了“假肢和矫形器(辅助器具)生产装配企业资格认定”行政许可事项;民政部也陆续出台事中事后监管政策。嗅到商机的部分民营科技企业开始着手一场从“0”到“1”的科研突围。

“这项技术其实在国内长期处于真空状态,没有人知道要投入多少,也没有人知道要研发多久。”臻

行科技总经理李哲是发起这场科研突围的“元老”,也是张岩岭的最佳拍档。

面对诸多不确定性,2018年,这项“卡脖子”技术攻关在吴兴区八里店镇的总部经济园开启。张岩岭与李哲的计划是用5年时间,掌握智能膝关节假肢核心技术并实现量产。

“理想很美好,现实却很残酷。”每次翻开研发预算的账单,李哲总会心里发慌,零零碎碎的支出项一条又一条,收入项却无迹可寻。“相比国外同类型企业,我们团队资源捉襟见肘。”他说。

不过,他俩的烦恼和顾虑很快因一场场地携手的“好戏”被打消。臻行科技所在的吴兴区是浙江首批制造业高质量发展示范区创建区,在实施创新链产业链深度融合改革方面一直处于领先地位。

彼时,吴兴区政府和HRG集团(哈工大机器人集团)开展战略合作,联合成立HRG湖州国际创新研究院。臻行科技如愿成为该研究院主动参与孵化项目之一。

掰开“卡住脖子的手”

有了资金与平台,剩下的就是一场比赛马拉松,国内民营企业想要在短期内实现突围,挑战巨大。

张岩岭是工学博士,选择来湖州创业前,他主要聚焦神经损伤康复外骨骼机器人的技术研究,在微型伺服系统以及运动控制算法上具有丰富的经验。

“大腿假肢来代替人体膝关节,只有仿生结构与人体步态特征相结合,再运用精确计算和仿真分析,才能形成可调节的智能系统。”张岩岭说,这套关键核心技术一直被国外企业“卡着脖子”,要不来、买不来,唯一的出路就是自主创新。

要想一根根掰开“卡住脖子的手”,并没有那么简单。首先是仿生步态控制算法,需要做大量的步态实验,这个步骤只能邀请尽可能多的用户参与体验测试。一点点熬、一点点提升,算法从开始到成熟,仅这一步就花了团队2年时间。 ▶▶(下转A02版)

新渔都 国际范

在“中国淡水渔都”——南浔区菱湖镇的省级湿地公园,国际垂钓中心项目建设如火如荼。路亚艇陆续进入钓场,工人们近日正在安装、调试游艇垂钓房。该项目总投资2400万元,按国际垂钓赛场标准设计和建设,融入菱湖渔业文化,集国际垂钓、餐饮住宿和户外拓展等为一体。 通讯员 邹一琳 摄



长兴亮出人才服务新品牌

记者 许旭 通讯员 何明元

本报讯 昨天,记者从长兴县委人才办获悉,为打造更优营商环境和人才生态环境,该县再出实招,召开招才引智出征会暨“才安长兴”服务品牌发布会,发布了《2023年长兴县人才招引“双百”工程》和“才安长兴”人才服务品牌体系。

近年来,长兴不断创新一企一策工作办法,加速布局人才飞地和联络站,通过“以才引才”等办法,全力做强对外招引。截至目前,累计自主培育省级以上引才计划人才82人,入选市南太湖精英计划等397人,引育高技能人才6.3万人,人才总量增加至22.13万人。

除了重视对外招引,长兴也苦练“内功”,越来越好的人才生态引来了越来越多人才,走出了一条“以生态引才、以服务留才”的新路子。

“让人才在长兴安于本业、安身定居、心安情定、安宁快乐,是我们谋划和打造‘才安长兴’人才服务品牌体系的出发点和落脚点。”县委人才办常务副主任徐安军表示。

据悉,为了做好人才服务,打造更好的人才生态,人才办还联合多部门,对人才服务事项和部门职能进行梳理,打造了人才全生命周期服务清单,并通过建设平台阵地等举措,让人才在长兴成就事业、收获幸福、实现价值。